

**ХРАМА  
БЛАЖЕННОЙ  
КСЕНИИ  
ПЕТЕРБУРГСКОЙ**



Издается по благословию благочинного Орехово-Зуевского округа протоиерея Андрея Коробкова

**Слово в день Крещения святого праведного Алексея Мечева**



Перенесемся мыслю, дорогие, на то священное место, где совершилось Крещение Господа нашего Иисуса Христа. И вот нашему взору предстает глубоко поучительная, дивная, полная Божественного величия картина Иорданского события. Когда Иисусу Христу минуло 30 лет, Он пришел к Иордану, где Иоанн крестил народ, и сказал, что Он тоже пришел креститься. Бог открыл Иоанну, Кто был подошедший к нему, и он воскликнул: «Мне надо креститься от Тебя». Но Иисус ответил: «Не удержи-вай Меня, ибо так должны мы *исполнить* волю Божию». При этих словах Он сошел в воду, и когда Он погрузился, то открылось небо и Святой Дух сошел на Него в *виде голубя*, слышался *Голос Бога Отца*: «Сей есть Сын Мой возлюбленный, в Котором Мое благоволение». Иоанн крестил народ *крещением покаяния*. Но неужели и у Безгрешного, Святейшего Богочеловека Иисуса Христа *были грехи*, были такие *привычки*? Разумеется, нет. У Него не было грехов. Ему *не в чем было каяться*... Да, у Него не было Своих личных грехов, *но на Его Божественной совести тяготел мировой грех*. Основатель Нового Царства, *основа которою – самоотверженная любовь*, по которой познаются члены этого Царства, с самого начала Своего служения *дает миру образец этой любви*. Как пастырь, когда пред ним кается грешник - духовный сын, *берет на себя его сердечные*, покаянные боли и возносит эти плачи к Господу как бы свои собственные, так и Христос, *Божественный Пастырь*, когда застонала Палестина покаянными воплями, Всевидящим Оком Своим видя всю пучину греховного мира, *преклонил Свою Главу* под руку Предтечеву, слагая под нее Свою молитву об этом покаянии и очищении *мира греховного*. Вот, дорогие, *как надо любить ближних! Надо страдать его скорбями, болеть его болезнями*. Дивное зрелище! Царь Вселенной крещается от раба, Творец морей и вод нуждается в воде крещения, Содержащий рукою всю тварь преклоняется под руку Предтечеву. *И все – нас ради, человек!* Бог умаливается паче всех сынов человеческих. Вот какова *Христова любовь*. Вот в чем закон, вот в чем *правда сей любви*. Любит ь ближнего можно не иначе и не прежде, чем в нашем сердце будет попрано всякое самолюбие, всякая гордость. Тот, кто не умеет смиряться перед рабом своим ради спасения ближнего, кто не умеет забывать своей личности, когда дело идет о благе ближнего, тот не имеет в себе духа истинного смирения, а где нет смирения, *не может быть никакой добродетели*. А тут, как бы желая усилить страдания Иисуса Христа, Сам Бог Отец вещает с неба: «Сей есть Сын Мой возлюбленный, о Немже благоволих», а Дух Святой нисходит в виде голубя. И Сей-то Истинный Сын Божий, полнота Духа Святого смиряется, научая и всех нас *этому смирению*. Идем, дорогие, да узрим Христа а Избавит еля, от Предтечи крещаемого в струях Иорданских; придите, встретим явившегося Владыку. Аминь.

1915 г., январь.

# Мифы и суеверия в этот праздник

Каждый год в преддверии праздника Крещения Господня у многих людей возникают десятки вопросов о крещенской воде, богоявленской воде, святой воде — где брать, как принимать, надо ли купаться, сколько раз набирать? Публикуем ответы священников на самые частые вопросы о крещенской воде. В этом году мы публикуем еще раз самые популярные вопросы и заблуждения на эту тему. И главное помните, что важно быть в храме на службах в Сочельник Крещения и в сам праздник (18 и 19 января). Это главное, а не купание в проруби или просто забежать в храм за водичкой. Помнить, что окунание в прорубь не очищает от грехов. От грехов очищает раскаяние в них, желание изменить свою жизнь и таинство Исповеди.



**Подскажите пожалуйста, в который день брать святую воду, 18 или 19 января? Чем отличаются крещенская вода от богоявленской воды?**

Освящение воды совершается по одному чину (**одинаково**) и 18 и 19 января. Поэтому нет разницы, когда Вы возьмете воду — 18 или 19 января, и та и другая вода является крещенской. никакой разницы между водой освященной 18 и 19 января НЕТ.

**Можно ли окатиться святой водой, если меня сглазили?**

Святая вода — это не вода для купания, а вера в сглаз — это суеверие. Святую воду можно пить, ей можно окропиться, окропить дом, вещи. Если будете жить по заповедям Божиим, часто посещать храм для исповеди и причастия, молиться и соблюдать установленные Церковью посты, то Сам Господь будет хранить Вас от всего дурного.

**В день Крещения Господне окунувшись в ледяную купель или облившись водой можно ли считать себя крещенным и носить крестик?**

Нет, окунания в прорубь и обливания недостаточно для того, чтобы считать себя крещенным. Необходимо прийти в храм, чтобы священник совершил над Вами Таинство Крещения.

**Обязательно ли купаться на Крещение? А если нет мороза, то будет ли купание крещенским?**

В любом церковном празднике необходимо различать его смысл и сложившиеся вокруг него традиции. В празднике Крещения Господня главное — это Богоявление, это Крещение. Главное для христианина в этот день — это присутствие на церковной службе, исповедь и Причащение Святых Христовых Таин, причащение крещенской воды. Традиции купания в прорубях не имеют прямого отношения к самому Празднику, не являются обязательными и, что особенно важно, не очищают человека от грехов, о чем, к сожалению, много говорится в СМИ. К подобным традициям не нужно относиться как к магическим обрядам.

**Как пользоваться святой водой?**

Применение святой воды в повседневной жизни православного христианина достаточно многообразно. Ее употребляют натошак в небольших количествах, обычно вместе с кусочком просфоры, кропят свое жилище. При недугах или нападениях злых сил — пить ее можно и нужно, не колеблясь, в любое время. Нельзя забывать, что освященная вода — это церковная святыня, с которой соприкоснулась благодать Божия, и которая требует к себе благоговейного отношения. Святую воду принято употреблять с молитвой.

**Подготовлено по материалам сайта [www.pravmir.ru](http://www.pravmir.ru)**

При Храме Блаженной Ксении Петербургской для детей проводятся занятия Воскресной школы каждое воскресенье в 12.00. Каждое воскресенье в 14.30 проводятся беседы для взрослых.

В 1-й городской больнице находится моленная комната от Храма Блаженной Ксении, где можно помолиться, поставить свечку. Приобрести церковную утварь и литературу, подать записку о здравии. Комната открыта с понедельника по пятницу с 10.00 до 15.30 часов.

Расчетный счет Храма. МРОП прихода храма Ксении Блаженной в г. Орехово-Зуево Московской обл. Московской епархии РПЦ ИНН 7710030362 КПП 770401001 ОСБ №1556 г. Орехово-Зуево. Сч. №40703810540310100279 к/с 3010181040000000225 БИК 044525225

Главный редактор протоиерей Олег Ляне, настоятель Храма Святой Блаженной Ксении Петербургской. Тираж 100 экземпляров. Просим тех, кто имеет способности к изданию информационного приходского листка нашего храма оказать помощь.

**Просьба не использовать листок для бытовых нужд!**